

ВЫСТАВКА

ПРИБАЙКАЛЬСКИЙ РАЙОН стал первым в республике, куда прибыла передвижная выставка, посвященная 350-летию вхождения Бурятии в состав России. Состоит она из двух экспозиций: фотоработы начала 20 века и стенды военной хроники второй мировой войны. Обе экспозиции представлены отдельно и тематически не связаны, но в совокупности они отражают почти вековой период жизни Бурятии.

В межпоселенческом культурно-досуговом центре выставку посетили более двухсот человек. Большой интерес проявили к представленным работам школьники, однако открывали выставку всё же представители старшего поколения - те, кто знают и помнят тяжелые годы войны не понаслышке.

«Благодаря этой экскурсии, мы вспомнили свое детство, пусть тяжелое, военное, но счастливое, за что очень благодарны работникам музея», - написали в книге отзывов первые посетители выставки, ветераны труда и труженики тыла Л.И. Карбаинова, В.А. Карпова, Л.Н. Алемасова, В.Н. Бородина, З.С. Баёва и другие.

Проникновенные фотографии военных лет, с которых смотрят совсем еще молодые солдаты, подарившие миру Победу, подарившие людям мир, трогают до глубины души. Неизмеримы боль и лишения, которые им пришлось пережить, но с черно-белых фотографий улыбаются добрые лица, в глазах которых - надежда.

Не менее интересны фотоработы второй исторической экспозиции, где представлены фотографии начала 20 века, отражающие жизнь бурятского и русского народов. В простых бытовых сюжетах много исторической ценности. Здесь и знатные бурятские семьи, и забайкальские казаки, и крестьяне, сдающие хлеб государству, и купцы известных в Сибири фамилий.

Валентина БОГДАНОВА,
начальник Управления культуры
Прибайкальского района:

- Выставка стала возможной благодаря договору о сотрудничестве, который мы за-

ключили с республиканским центром музеев по проекту, предложенному министерством культуры. Это для нас первый подобный опыт работы, но и в дальнейшем мы продолжим сотрудничество и будем привозить в район не только фотоработы, но художественные работы из музея искусств, а также музея истории Бурятии, которые сегодня объединились в единый национальный музей. Хотелось бы представлять подобные выставки не только в районном центре, но и в других селах нашего района, и над этим мы тоже будем работать.

Надежда СУВОРОВА,
руководитель районного музея:

- Эта выставка пользовалась большой популярностью в Улан-Удэ, на её открытии присутствовал президент республики Вячеслав Наговицын, судя по отзывам, выставка его впечатлила. Здесь факты представлены наглядно, и в каждой фотографии можно прочитать историю того или иного периода.

Фотография - это искусство показать то, что порой мы просто не замечаем. И если вы задержались у того или иного снимка более чем на пять минут, то вы обязательно будете искать новые встречи, которые нам обязательно постараются организовать.

Олег ДАНИЛОВ.

Фотография – миг и целая вечность



Неутешительная статистика: нож остаётся основным «аргументом»

Следственным отделом по Прибайкальскому району СУ СК РФ по Республике Бурятия проведен анализ совершения на территории района тяжких и особо тяжких преступлений, подследственных органам Следственного комитета Российской Федерации, в результате чего был получен неутешительный итог.



Так, за первый квартал 2011 года следственным отделом окончено с направлением в суд 5 уголовных дел по ст. 105-109 УК РФ («убийство», «причинение смерти по неосторожности», «убийство, совершенное в состоянии аффекта» и «покушение на убийство»), 2 уголовных дела по ч. 4 ст. 111 УК РФ («умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего»), 4 уголовных дела находятся в производстве следственного отдела. По каждой из данных статей Уголовного кодекса РФ предусмотрены большие сроки лишения свободы, по которым некоторые из обвиняемых уже осуж-

дены к длительному заключению. Вышеуказанные цифры наводят на тягостные мысли о том, что наши граждане стали меньше ценить свою жизнь и жизнь окружающих. Самым распространенным орудием убийства до настоящего времени были и остаются кухонный нож и кулак. Причем большая часть смертей из названного количества была причинена на бытовой почве, в состоянии алкогольного опьянения, на основе малозначительных поводов в ходе ссор, внезапно возникшей личной неприязни, беспочвенной ревности и т.д. Наши граждане, не задумываясь о последствиях, применяют нож, как весомый аргумент

в доказывании своей правоты, ну а потом уже бывает поздно что-либо изменить, ведь жизнь у человека одна...

В результате содеянного многие семьи района навсегда потеряли своих родных и близких, а обвиняемые на длительное время потеряют свободу.

Учитывая вышеуказанное, Следственный отдел по Прибайкальскому району обращает особое внимание граждан на то, что бесконтрольное употребление спиртными напитками, отсутствие культуры их распития зачастую приводят к тяжким последствиям, в том числе и к гибели людей. Уважаемые граждане, будьте благоразумнее, ведь есть много других, не криминальных способов доказать свою правоту и выяснить отношения, что подтверждается народной мудростью: «Семь раз отмерь, один раз отрежь».

По материалам следственного отдела по Прибайкальскому району СУ СК РФ по Республике Бурятия.

Победили ильинские школьники

СПОРТ

В СПОРТИВНОМ ЗАЛЕ Ильинской ДЮСШ состоялось первенство района по волейболу среди школьников левобережной стороны. В соревнованиях участвовали юноши и девушки всех 4-х средних школ левобережья.

ФОРМУЛА ТУРНИРА - каждая команда играют с каждой. После первых игр стало ясно, что на победу претендуют среди девушек команды Ильинской (учитель физкультуры Дамбаева В.Ц.) и Таловской школ (учителя физкультуры Сухорукова Н.Г. и Даровских С.В.). А среди юношей - вновь Ильинской (учителя Дамбуев А.Д. и Семенов Ю.В.) и Татауровской школ (учитель Кириллова Н.Л.). В итоге так и случилось.

Обе финальные встречи закончились победой со счетом 2:1 в пользу ильинских школьников, как среди девушек, так и среди юношей. Особенно напряженной была встреча среди юношей Ильинской и Татауровской школ. Зрители аплодировали мощным атакам Алтухова Егора (Ильинская СОШ), Александра Димы (Татауровская СОШ), которые признаны лучшими нападающими, самоотверженной игре в защите остальных игроков обеих команд. Моментами казалось, что на поле играют команды взрослых, опытных игроков, а не школьников.

Лучшими разыгрывающими среди девушек признаны Игумнова Лена (Ильинская СОШ), а среди юношей - Истомин Роман (Татауровская СОШ). Лучшей нападающей признана Орлова Катя из команды Ильинской СОШ.

Теперь у школьников осталось последнее соревнование в этом учебном году - по легкой атлетике, которое состоится 14 мая на стадионе Ильинской СОШ.

А. ДОЛОДОВ, директор Ильинской ДЮСШ.

НАЛОГИ

ПОЛУЧИЛ ДОХОД – ПРЕДСТАВЬ ДЕКЛАРАЦИЮ И ЗАПЛАТИ НАЛОГ!

Налог на доходы физических лиц является основным бюджетобразующим налогом для района и поселений. Объем поступления НДФЛ в бюджеты напрямую зависит от полноты продекларированных доходов и своевременности его уплаты налогоплательщиками.

Сейчас идет декларационная кампания. Декларацию обязаны подать в налоговые органы индивидуальные предприниматели, главы КФХ, нотариусы, адвокаты, учредившие адвокатские кабинеты, и другие физические лица. Так, в частности, должны представить декларацию лица, получившие доходы от продажи имущества, находящегося в собственности менее трех лет, выигрыши свыше 4000 руб., доходы от аренды и иных источников (услуги тамады, репетиторства, музыкального сопровождения, выполненных работ (услуг) и т.д.).

Налоговая служба в целях выявления физических лиц, получивших доходы, проводит контрольные мероприятия с использованием сведений, поступивших от администраций сельских поселений, учреждений (организаций), ЖКХ, энергосбыта, регорганов ГИБДД, Росреестр и др.

В целях исполнения обязанностей по декларированию доходов физическими лицами налоговая инспекция напоминает, что срок представления декларации истекает 3 мая 2011 года, а также информирует, что за несвоевременное представление отчетности законодательством предусмотрены штрафные санкции, минимальный размер, которых составляет 1000 рублей.

Подробную информацию о порядке декларирования доходов и налоговых вычетах можно узнать на сайте www.r03.nalog.ru или в налоговой инспекции.

Налоговая инспекция предлагает гражданам, своевременно продекларировать свои доходы, и исполнить конституционную обязанность по уплате налога. Также налоговая служба просит граждан, которые располагают информацией о физических лицах, получивших доходы, направить сведения в инспекцию.

Кроме того, сообщаем, что в субботу, 30 апреля 2011 года, будет осуществляться прием отчетности. Телефон для справок: 42-0-26.



МЕСЯЧНИК ЧИСТОТЫ

А мусор не убывает...

«Наступила весна, всё вытаяло. По улицам ветром разносит мусор, целлофановые пакеты летают вместо птиц. Апрель объявлен месячником чистоты. Но вот уж и Пасха подошла, а на улицах Ильинки чище не становится. Когда же будет наведён порядок?» - с таким письмом обратился в редакцию житель села Ильинка Пётр Александрович ГОРШОВ, и даже приложил к письму фотографии с переполненным мусорным баком возле кафе «Позная», что расположена в нескольких шагах от здания сельской администрации.

Редакция обратилась за разъяснением к главе Ильинского поселения В.А. ОТТО.

Как пояснил Виктор Александрович, мусорный бак, который запечатлел неравнодушный к состоянию родного села пенсионер, давно вывезен. Что же касается в целом проведения месячника чистоты, то в минувшую пятницу, 15 апреля, в Ильинке состоялся сельский сход, на котором жителей села и руководителей предприятий глава поселения призвал навести порядок на подведомственных территориях и личных подворьях. Уборка мусора практически идёт с начала месяца, а с 20 апреля, в канун Пасхи, жители Ильинки выйдут на очистку улиц. Администрация поселения также договаривается с индивидуальными предпринимателями о выделении транспорта для вывозки мусора.

«Так что мусор на улицах села убывает, и к Пасхе будет весь убран», - заверил редакцию и автора письма глава поселения.

ГДЕ ПЬЁМ, ТАМ И ПОСУДУ БЬЁМ

Неприглядная картина предстаёт возле киоска с многозначительным названием «Водолей», с круглосуточным режимом работы и расположенном в райцентре на улице Советской Армии возле магазина «Всё для дома».

МЕСТО ЭТО поистине притягательно, особенно для молодёжи, тусующейся здесь вечерами с наступлением тёплых деньков. Все удобства налицо: пива - хоть залейся, а местом для распития служит прилавок старого рынка. А использованная стеклянная и пластиковая тара забрасывается под угол магазина (на снимке), которой там накопилась довольно приличная куча. Ранее там стоял бак под мусор, хотя порой и переполненный, но периодически очищаемый. Теперь же его нет.

Сейчас идёт месячник чистоты. Выйдем мы на улицы с мётлами и граблями, уберём мусор, накопившийся за зиму по углам и закоулкам. Но надолго ли станет после этого чище, если там, где должны стоять мусорные баки, их попросту нет?

Пётр КАЗЬМИН.